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Информатизация системы образования является относительно новым требованием современного общества. Меняются цели и задачи, стоящие перед образованием, акцент переносится с простого усвоения знаний на формирование компетентности. Одним из заказчиков компетентностного подхода в образовании является работодатель, в числе его требований следующее: не тратить время и средства на «доводку» дипломированного специалиста. Здесь кроется опасность  сведения требований до элементарного набора умений, при этом может возникнуть ситуация, когда специалист станет востребованнымтолько в конкретном регионе или даже у конкретного работодателя.

Этого нельзя допустить, поскольку человек на рынке труда - «благо длительного пользования», саморазвивающееся, способное повышать свою эффективность и ценность.

В то же время современный работодатель предъявляет высокие требования к выпускникам ССУЗов. По его мнению, они должны:

- уметь самостоятельно приобретать необходимые знания, умело применять их на практике для решения разнообразных задач;

- самостоятельно критически мыслить, уметь увидеть в реальном мире трудности и искать пути их преодоления;

- четко осознавать, где и каким образом приобретенные  знания могут  быть применены в окружающей действительности;

- грамотно работать с информацией;

- быть коммуникабельным, контактным;

- уметь работать сообща в различных социальных группах;

- избегать конфликтных ситуаций или умело выходить из них;

- уметь адаптироваться к меняющимся жизненным ситуациям.
ФГОС СПО по специальности 100701 «Коммерция» в числе прочих, предполагает формирование у студентов следующих общих компетенций:

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
В значительной степени формированию информационной и коммуникационной компетенций должно способствовать применение в образовательном процессе информационно-коммуникационных технологий.Следовательно, на всех стадиях процесса образования как преподаватель в своей деятельности, так и студент в ходе аудиторных занятий и самостоятельной работы должны  максимально эффективно применять современные способы поиска информации и установления коммуникаций.

На основании личного опыта сделала некоторые выводы, которыми хотелось бы поделиться.

ИКТ в условиях современного образования применяются на протяжении всего курса обучения, их используют уже тогда, когда абитуриент приходит сдать документы для поступления. До момента получения диплома об образовании современные студенты практически не расстаются с компьютером.

Можно проанализировать этот процесс с двух позиций – преподавателя и студента.

Преподаватель, овладевший компьютерными технологиями на уровне уверенного пользователя, получает достаточно широкие возможности. Во-первых, компьютерный вариант любого документа – это аккуратность в оформлении, красота и скорость изготовления, а также возможность многократного тиражирования и восстановления, что тоже немаловажно. Во-вторых, требования, которые сегодня предъявляются к преподаванию, сделали невозможным использование только рукописных документов.

Слайд 5. 

Таким образом, уже 8 лет в своей практике  использую возможности компьютерных технологий для:

- планирования учебного материала и учебных занятий; 

-  подготовки печатных материалов к урокам (использование приложения MicrosoftWord);

-  подготовки презентаций(использование программы Power Point)

- проверки уровня знаний студентов с применением компьютерного тестирования (программа ADSoft Tester), 
И даже это я считаю второстепенным, потому что на первом месте стоит поиск информации с применением Интернет-ресурсов. Учитывая специфику общепрофессиональных и специальных дисциплин и МДК, которые  я преподаю, можно  с уверенностью сказать, что сегодня, не имея доступа к сети Интернет, их преподавать невозможно.


Очень помогают в работе ресурсы информационно-справочных систем (Консультант+, Гарант). Все, кто в своей работе сталкивается с необходимостью обращения к текстам каких-либо законодательных и нормативных актов, бланков учета и отчетности, думаю,  меня поддержат. Особенно ярко проявилось это при работе со студентами специальности «Государственное и муниципальное управление».
Какие же возможности компьютер предоставляет студентам?


На основе практического опыта пришла к выводу, что  при отсутствии свободного ежедневного доступа к компьютерному классу, имея только ПК на рабочем месте преподавателя, наиболее целесообразным  является использование  домашних заданий, в том числе и творческого характера. Наиболее часто использую задания по составлению мультимедийных презентаций, сравнительных таблиц, классификационных схем.

При освоении МДК 01.03 «ТОТО и ОТ» студенты получают домашнее задание по разработке презентации на тему «Классификация весов» в трех вариантах: весы механические, электронные и групногабаритные. Группа делится на микрогруппы, выбор темы – свободный.

Для успешного выполнения задания выдается инструкционная карта, в которой определены ключевые моменты:

- ход выполнения задания; 

- технические требования к выполнению презентации;

- информационные источники.

Для ограничения во времени устанавливается дата защиты презентации, совпадающая с датой итогового урока по теме.

Работа в малых группах создает условия для формирования кооперативной компетенции.

По итогам защиты презентации и получении ключевой информации по теме «Виды весов», группам обучающихся выдаются кейсы, решение которых позволяет формировать проблемную компетенцию. 

Кейс сформирован на основе конкретной производственной ситуации. Имеется торговое предприятие, которое необходимо оснастить весоизмерительным оборудованием. Заданы основные параметры:торговая площадь, объем товарооборота, перечень товаров наибольшего спроса, поток покупателей. Задание заключается в обосновании возможности или невозможности применения типа весов, которые изучала конкретная подгруппа на данном торговом  предприятии и расчет  потребности для осуществления  коммерческой деятельности.

 Студенты 526 группы подготовили очень обширный,  разнообразный материал, стремились доработать, улучшить свои работы, внимательно прислушивались к рекомендациям, в результате они сами выражали большую удовлетворенность сделанным.Результаты оценивания презентаций, подготовленных студентами, становятся элементом промежуточного оценивания результатов освоения МДК, а в  виде распечатки – частью портфолио. Применение такого метода очень хорошо себя зарекомендовало. Помимо перечисленных выше положительных моментов, можно привести и еще один: все подготовленное студентами можно в дальнейшем использовать при разработке занятий.
Итак, возможности, которые появляются у студентов при грамотном внедрении ИКТ в образовательный процесс:

1. Формирование сознательного отношения студента к своему умственному и нравственному развитию.

2. Развитие творческих, креативных способностей.

3. Предоставление возможности реализоваться в соответствии со своими возможностями и интересами.

4. Овладение практическими умениями и навыками в различных видах деятельности с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Не менее важно также  адекватно оценить уровень сформированности компетенции. В сегодняшней практике профессионального образования функция оценивания не сводится только к выявлению недостатков освоения учебных программ, а рассматривается, главным образом, как средство критического анализа образовательного процесса, предполагающего определение направлений его улучшения. Оценивание – это не фиксация итогов, а точка, за которой следует новый этап развития и повышения качества образования. Формы контроля становятся продолжением методик обучения, позволяя студенту осознавать достижения и недостатки, корректировать собственную активность, а преподавателю – направлять деятельность обучающегося в нужное русло.
По всем дисциплинам разработаны и применяются электронные  тестовые задания для промежуточной аттестации студентов. У тестов много как сторонников, так и противников. Считаю, что в современных условиях ограничиваться при аттестации только тестированием нельзя, однако применение тестовых компьютерных программ расширяет возможности самооценки для студентов и в сочетании с другими методами оценки позволит оценить сформированность у выпускников  компетенций не только общих, но и в какой-то степени профессиональных.

Следовательно, переход от принципа «сиди и слушай», принятого в традиционной системе без применения ИКТ, к принципу «думай и делай» открывает новые возможности, как для учащихся, так и для преподавателя, повышает качество подготовки выпускников.

Но, как и любой другой метод, применение ИКТ нельзя назвать повсеместно оправданным. Специфика некоторых наук такова, что, прежде чем ускорять и совершенствовать процесс изготовления конечного продукта деятельности, придания ему красивой формы, необходимо тщательно разобраться в методике анализа, приобрести навыки аналитической деятельности, а главное – научиться извлекать информацию из цифровых данных и формулировать грамотные выводы. Этого можно добиться только путем многократного повторения определенного  алгоритма действий, выполняя все усложняющиеся задания. В данной ситуации компьютерные технологии, ускоряющие процесс расчетов, могут скорее помешать, чем помочь делу. 

В заключение хочу сказать следующее. При умелом, грамотном применении информационные технологии могут дать эффект акселератора, то есть не только усилить ожидаемый эффект, но и придать процессу обучения значительное ускорение. Современному выпускнику ССУЗа предстоит жить в мире, в котором творческое видение с умением использовать информационно-коммуникационные технологии будут во многом определять его жизненный успех.

