19 июня 2014 г. преподаватель истории Воробьева Алена Владимировна со студентами 1 курса  провела круглый стол по теме «Крым и Севастополь: их историческое значение для России».

Цели мероприятия:

· показать историческую, геополитическую  роль полуострова Крым в истории и современности России;

· подчеркнуть обоснованность воссоединения  с точки зрения мирового права, моральных и этических норм;

· показать миротворческий и  гуманистический характер действий России при защите своих геополитических интересов и русского и русскоязычного  населения Крыма и Севастополя, оказавшегося в трудной ситуации в результате политического переворота в Украине;

· дать студентам представление о временном характере трудностей в дипломатических, политических и экономических отношениях  с Украиной, отсутствии агрессивных намерений страны в отношении братского соседнего государства.

Задачи:
· освоение нового, ранее не изучаемого материала о новых субъектах Российской Федерации, с использованием интерактивных форм обучения;

· воспитание у студентов гордости и уважения к истории своей страны, государства в целом, её достижениям и достоянию, воспитания толерантности и дружеских отношений между братскими народами;

· заинтересовать студентов предлагаемым материалом, дать им возможность самим  самостоятельно продолжить изучение данной темы.

