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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО – ПРИГЛАШЕНИЕ

Уважаемые коллеги!

КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум» проводит дистанционную викторину по землеустройству среди учащихся школ 9-11 классов и студентов КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум». Викторина проводится в соответствии с планом работы методической цикловой комиссии землеустроительных и технических дисциплин КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум» на 2015-2016 учебный год.
Викторина проводится в целях профориентационной работы, привлечения учащихся к профессиональной деятельности землеустроителя,  повышения качества профессионального образования, повышения престижа образовательного учреждения, развития творческих способностей школьников и студентов, выявления одаренной и талантливой молодежи.
Для участия в викторине приглашаются обучающиеся 1-2 курсов специальности 21.02.04. Землеустройство КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум» и общеобразовательных школ с 9 по 11 класс. Прием заявок осуществляется с 1 апреля по 20 апреля 2016г. Подробная информация об условиях участия в викторине представлена в Положении во вложенном файле и на официальном сайте КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум».


Дополнительная информация по телефону 8(38568) 5-81-12, Полищук Оксана Сергеевна, преподаватель землеустроительных дисциплин КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум»; на сайте КГБПОУ «Славгородский аграрный техникум» http://www/sagrar/narod.ru
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